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ВСТУП 

Актуальність теми. З огляду на сучасні тенденції розвитку 

економічних відносин в Україні, можна виділити, що вони  характеризуються 

посиленням ролі місцевих органів влади, а актуальності набуває повнота 

визначення ролі та значення місцевих бюджетів в структурі місцевих 

фінансів. Найвпливовішим фондом фінансових ресурсів місцевого 

самоврядування на сьогоднішній день, є доходи місцевих бюджетів, котрі 

являють собою основне джерело задоволення потреб суспільного 

споживання. Крім того, доходи місцевих бюджетів є найбільшою складовою 

бюджетної системи держави, вони також займають вагоме місце в 

перерозподілі валового національного продукту, здійсненні соціального 

захисту населення, проведенні інвестиційної політики та охороні 

навколишнього середовища. В свою чергу, місцеві бюджети займають 

центральне місце в економічній системі кожної держави і, як основна база 

фінансового забезпечення діяльності органів місцевого самоврядування, 

являються важливим інструментом впливу на темпи соціально-економічного 

розвитку суспільства, як в цілому, так і окремих адміністративно-

територіальних одиниць. Практика та способи формування доходів місцевих 

бюджетів визначають рівень розвитку та стабільність кожного окремого 

регіону, а отже і всієї економіки держави. Таким чином, актуальності набуває 

дослідження особливостей формування місцевих бюджетів та проведення 

ідентифікації їх ролі в загальній системі місцевих фінансів. 

Аналіз наукових досліджень. У вітчизняній економічній науці 

проблемами розподілу та формування доходів місцевих бюджетів займалися 

провідні науковці, а саме: О. Василика, О. Сунцова, Ю. Пасічник, О. І. 

Кремень та В. М. Кремень, Н. І. Власюк, К. М. Владимиров, А.Даниленка, Н. 

Г. Чуйко та О. Ф. Рогальський та інші. Проте, незважаючи на вагомий внесок 

науковців, положення наукових праць вчених та питання відносно доходів 

місцевих бюджетів потребують подальшого розвитку та узагальнення. 
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Мета кваліфікаційної роботи – узагальнення теоретичних підходів 

щодо визначення складу, динаміки та структури дохідної частини місцевих 

бюджетів та розробка шляхів вдосконалення та оптимізації, для зміцнення 

фінансової основи місцевих бюджетів.  

У роботі передбачено вирішити такі теоретичні і практичні завдання: 

- визначити економічну сутність місцевих бюджетів, їх розвиток та місцев 

бюджетній системі держави; 

- охарактеризувати доходи місцевих бюджетів, їх сутність та класифікацію ; 

- охарактеризувати міжбюджетні трансферти та їх роль у формуванні доходів 

місцевих бюджетів; 

- проаналізувати та оцінити формування доходів місцевих бюджетів України 

за останні роки; 

- проаналізувати податкові надходження та міжбюджетні трансферти, як 

джерело формування доходів місцевих бюджетів; 

- дослідити практику формування доходів місцевих бюджетів зарубіжних 

країн для подальшого впровадження в Україні; 

- надати рекомендації щодо удосконалення доходів місцевих бюджетів; 

Об’єктом дослідження роботи є процес формування доходів місцевих 

бюджетів України на сучасному етапі, його оптимізація та резерви зростання. 

Предмет дослідження – економічні відносини, що виникають у процесі 

формування доходів місцевих бюджетів. 

Інформаційною базою даної роботи є законодавчо-нормативні акти 

України, статистичні дані про результати діяльності Державної фіскальної 

служби, практичні матеріали Міністерства фінансів України, Державної 

Казначейської служби України, наукові розвідки вітчизняних та зарубіжних 

вчених з відповідної тематики, а також результати власних досліджень і 

розрахунків. 

Методи дослідження. В основу методології дослідження покладено 

діалектичний метод наукового пізнання, системний та комплексний підхід до 

вивчення теоретичних аспектів формування місцевих бюджетів, у межах 
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якого у роботі використовувались методи аналізу, синтезу, аналогії, 

статистичні прийоми групування, графічно – табличний метод, історичний 

метод та метод узагальнення. В процесі дослідження використані методи 

фундаментального аналізу (перший розділ), методи дослідження фактів, 

явищ і реалій існуючої практики (другий розділ), метод постановки цілей і 

рекомендацій щодо їх досягнення (третій розділ). 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього рівня магістра складається 

з вступу, трьох розділів, висновків, списку використаної літератури. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в підготовці 

пропозицій щодо удосконалення політики формування доходів місцевих 

бюджетів України, які спрямовані на зміцнення і забезпечення фінансової 

самостійності регіонів з врахуванням середньострокової перспективи. 

Структура роботи: 11 таблиць, 13 рисунків, 4 додатки. Список 

використаної літератури налічує 67 джерел. Загальний обсяг роботи 95 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті написання кваліфікаційної роботи було узагальнено 

теоретичні основи формування доходної частини місцевих бюджетів та 

доведено, що вони виконують особливу роль в кожній країні не лише як 

розрахунки доходів, які мобілізуються на відповідній території, а й важлива 

фінансова категорія, яка  виступає фінансовою основою місцевого 

самоврядування. 

За рахунок коштів місцевих бюджетів фінансуються найбільш значні 

заходи держави в галузі освіти, охорони здоров'я, соціального захисту, тощо. 

Діюча система акумулювання доходів бюджетів України характеризується 

низьким рівнем частки доходів місцевих бюджетів, що відображається 

нарощуванням обсягів міжбюджетних трансфертів. Щодо особливостей 

доходів місцевих бюджетів, можна стверджувати, що дослідження значення, 

особливостей та ролі доходів місцевих бюджетів має відбуватися у розрізі 

двох аспектів. Так, з однієї сторони, доходи місцевих бюджетів виступають 

активною формою акумуляції певної частини фінансових ресурсів, тобто 

стають невід’ємним елементом місцевих фінансів. З іншої, вони є основною 

складовою загальної бюджетної системи держави, утворюючи систему 

фінансових відносин, що формується між місцевими та Державними 

бюджетами, а також у середині місцевих бюджетів. 

Розглянувши динаміку та структуру місцевих бюджетів України за 

останні 5 років, можна сказати, що у загальному обсязі доходів Зведеного 

бюджету України доходи місцевих бюджетів складали 20-30%, але 

спостерігається тенденція до нарощування їх обсягів, що безумовно є 

позитивним аспектом діяльності органів місцевого самоврядування. 

Основними джерелами надходжень місцевих бюджетів є податкові платежі. 

У 2016 році вони складали 86,1% усіх доходів місцевих бюджетів.  

Проведене дослідження формування місцевих бюджетів показало, що в 

Україні основними джерелами наповнення доходної бази місцевих бюджетів 
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є закріплені доходи й офіційні трансферти. Фонд фінансових ресурсів, що 

утворюється на рівні регіону, інколи навіть наполовину не задовольняє 

потреби місцевого самоврядування в коштах, необхідних для вирішення 

поточних проблем. На сьогоднішній день місцеві органи влади не володіють 

достатніми фінансовими ресурсами для організації управління економікою і 

соціальною сферою на своєму рівні. Це обумовлено цілою низкою обставин: 

1. високим рівнем концентрації фінансових ресурсів у державному бюджеті 

країни, що знижує значення місцевих бюджетів у вирішенні життєво 

важливих для населення задач; 

2. домінуючою роллю регулюючих доходів у структурі надходжень коштів 

до місцевого бюджету, що не достатньо ініціює місцеві бюджети до розвитку 

регіонів; 

3. невеликими можливостями місцевих органів влади у встановленні 

місцевих податків та зборів на підвідомчих їм територіях. 

Місцева влада часто постає перед необхідністю робити непростий вибір 

місцевих податків, цілей, на які будуть спрямовані її доходи і видатки, та 

методів управління і стимулювання процесів економічного розвитку. З цієї 

причини фінансування і формування бюджету місцевої влади є однією з 

найважливіших сфер, і тому потребує свого подальшого дослідження та 

пошуку нових підходів до реформування. 

Тому доцільно виділити, що зміцнення фінансової основи місцевого 

самоврядування є можливим лише за умови здійснення повноцінної 

адміністративної реформи, невід’ємною складовою якої має бути 

встановлення оптимального адміністративно-територіального поділу з 

детальним визначенням повноважень центральних органів влади та органів 

місцевого самоврядування, а також їх чітким розмежуванням. 
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